

«Память о наших земляках»

Исторический час

Реализация проекта **«Всегда мы помним о войне, о той беде, что в памяти некрасовцев хранится»**



ОНИ КОВАЛИ ПОБЕДУ

Земля Некрасовская поистине святая. Слава о станице разлетелась очень далеко, знали казаков-некрасовцев как славных тружеников, храбрых воинов, которые на протяжении всей своей истории истово отстаивали свою свободу, героически служили России, своим потом и кровью создавали великую державу, отстаивали свободу и независимость нашей Родины. В станице Некрасовской живут трудолюбивые, добрые, открытые и гостеприимные люди, которые бережно хранят свою историю, ратную и трудовую славу своей сторонки.



Они ушли на фронт

1186 человек из станицы Некрасовской ушло на фронт. Погибло на полях сражений – **530 человек**. Пропало без вести – **218 человек**, вернулось в родную станицу – **438 человек**.



Немцы в родной станице. Уходили на фронт партизаны

В станице Некрасовской был организован **партизанский отряд имени Кочубея**. Отряд базировался на хуторах Некрасовского сельского поселения. Все действия отряда им. Кочубея приносили ущерб немецко-фашистским захватчикам, наносили им урон, одно слово «партизан» приводило их в ужас. Действиями отряда руководил **командир отряда Николай Федорович Келюх**, бывший работник Усть-Лабинского райкома партии. Несколько позже отряд был разбит на две группы, одной их них руководил **Цыпкин**, житель станицы Некрасовской, а другой – **Кладко**. Первую группу направили в район станиц Линейной и Тверской, вторую – в район Абхазской и х. Сидоркина. Партизаны во главе с Цыпкиным доставили «языка». Вторая обнаружила засаду у х. Сидоркина. Партизаны окружили и уничтожили 18 немецких солдат. У партизан было ранено 2 человека: Бублик и Николаенко. Последний умер в госпитале.

ЧЛЕНЫ ПАРТИЗАНСКОГО ОТРЯДА ИМЕНИ КОЧУБЕЯ



НЕГАДОВ
ПЕТР ПАВЛОВИЧ



ХОМКИН ВАСИЛИЙ
ИОСИФОВИЧ



ТУРИЩЕВ
ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ



ЦЫПКИН ДМИТРИЙ
ИВАНОВИЧ

Они не вернулись из боя



Матвеев Игнат Алексеевич



Александр Кондабаров

В 1941 году 21 июня 3 мальчика и 11 девочек получали аттестаты о среднем образовании. Разве мог знать директор школы Матвеев Игнат Алексеевич, что он вручает своим ученикам их первый документ накануне кровавого рассвета, что уже стоит на пороге школы война. И очень скоро умчат военные эшелоны вчерашних школьников далеко от родной станицы Некрасовской. Погибнет в 1944 году директор школы в Венгрии. Он после освобождения станицы Некрасовской писал в школу письма, в которых сообщал о себе, мечтал поскорее вернуться к детям, скучал по своей любимой работе. Ваня Седович умрет от ран в госпитале в городе Грозном в возрасте 18 лет, Василий Александров, выпускник 41 года пропал без вести. Александр Кондабаров закончил ускоренным курсом артиллерийское училище в городе Орджоникидзе, дошел со своим артрасчетом до берегов Волги, погиб в Румынии.

Ордена и медали некрасовцев



Агиенко Василий Матвеевич 1903 года рождения. Кавалер трех Орденов Славы. Сражался под Ленинградом, участник Сталинградской битвы, минометчик 266-й гвардейского стрелкового полка, 88-й гвардейской стрелковой дивизии, 8-й гвардейской армии, 3-го Украинского фронта.

Василенко Константин Петрович 1923 года рождения. В 1943 году прибыл в 12-й гвардейский стрелковый полк 42-й гвардейской дивизии. Командир стрелкового взвода. В 1944-м году был награжден Звездой Героя Советского Союза, орденом Отечественной войны I степени.

Саркисов Федор Исаевич 1915 года рождения. Партийный организатор стрелкового батальона, 368 стрелковой дивизии 51-й армии 4-го Украинского фронта. лейтенант. Указом Президиума Верховного Совета от ноября 1943 года за образцовое выполнение боевых заданий, командование на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками и проявление при этом мужество и героизм присвоено звание Герой Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда». Погиб в бою 8-го октября 1944 года. Похоронен в Литве.

Освобождение станицы



Схема пути освобождения
Кубани 223 СБКД



Встреча ветеранов 223 СБКД

31 января 1943 года 223 Стрелковая Белградская Краснознаменная дивизия вошла в станицу со стороны Новолабинской и Курганинской. Этот день чтят в Некрасовской как **день освобождения станицы от немецко-фашистских захватчиков**. Был в этот день у нас митинг, люди радовались. Но было и печальное событие: захоронение двух бойцов, умерших от ран. Это **Сузиков и Архипенко Иван Васильевич**, Сузиков родом из станицы Терновской Тихорецкого района, а Архипенко – из Апшеронска. Родственников Сузикова найти не удалось. В 1975 году побывали однополчане 223 СБКД.

Дорога к обелиску



Это братская могила, в которой похоронены защитники станицы в ВОВ. Он находится в старом парке в центре станицы. Около него издавна проходят мероприятия в День Победы.

Памятник Солдату



Мемориальный комплекс «Вечный огонь»

Это самый большой из памятников Некрасовского сельского поселения, посвящённых Великой Отечественной войне. На десятках плит высечены имена почти 612 некрасовцев, погибших на фронтах той войны, пропавших без вести, умерших от ран в мирное время.